# "春风行动"暖意浓 200余家企业送岗位

□本报记者 郝亚伟 文/图

1月9日,由安阳县人社局承办的安阳市2023年"春风行动"暨2023年春节期间"春暖农民工"服务行动启动仪式在礼湖广场举行。活动当天还举办了安阳县(示范区)2023年"春风行动"首场大型招聘会,招聘会以现场线下招聘为主,同步开展线上招聘、直播招聘。

启动仪式结束后,招聘会正式开始。现场有河南旭阳光电科技有限公司、高达建设管理发展有限责任公司、安阳航空科普馆、河南克能新能源科技有限公司等50余家单位参加,线上有150余家单位发布招聘信息,共计提供岗位5000余个,其中,安阳比亚迪工厂招聘操作工、数控技术员等岗位3000人,是岗位需求最大的企业。

记者在现场看到,针对不同人群的求职意愿,各企业制定了不同的招聘策略。有的企业制作了岗位手册和落地式海报,吸引求职者前来咨询、求职。河南旭阳光电科技有限公司特别推出了"残疾人岗位"。工作人员介绍,该公司首次增加了残疾人岗位,保洁、质检等岗位招收6名有残疾证、听说能力接近正常的残疾朋友,希望切实帮助就业困难的残疾朋友解决就业难题。

招聘现场人头攒动,求职者心态不一。崔家桥镇琚庄村大学毕业生琚小刚(化名)毕业于河南理工大学机械设计制造及自动化专业。他早早地带着简历来到招聘会,希望在春节前找到一份好工作。"我希望能在家乡找到专业对口的工作。我投了两份简历,对岗位和薪资待遇都比较



安阳县(示范区)2023年"春风行动"首场大型招聘会现场

满意。这个活动为我们求职者提供了便利。"琚小刚说。

在安阳市玫瑰谷食品有限公司招聘台前,40岁的李女士详细了解该公司的招聘内容。她说:"我是替好朋友来看看有没有合适的岗位,她之前从事过收银、仓库管理等工作。"听完介绍,招聘工作人员介绍:"裱花师、现烤师这些较为专业的岗位需要有经验的工作人员,搅拌、配料、烘烤、包装等流水线上的工作,你的朋友都可以做。"李女士现场和好朋友视频连线,对方表示对该企业的工作岗位比较满意。

本次招聘会采用现场招聘和直播招聘同步的方式进行。在直播间,7家企业的负责人就线上求职者提出的问题进行解答,从企业工作环境、食宿条件、人才理念、福利待遇等多个角度展

开详细讲解,方便没到现场的求职者 线上选择岗位。安阳县政府三级调研 员岳庆祥介绍了全县总体的岗位需求 情况,详细讲述了安阳比亚迪工厂的 招聘需求,并解答了春节前后"春暖农 民工"服务行动的主要措施。

据了解,安阳县(示范区)结合广大企业人才需求,加大力度保障企业用工,精心培育线上、线下人力资源市场,在一定程度上缓解了企业的人才招聘和用工问题,有效服务了农民工转移就业。目前,大部分新兴企业对人才的需求仍然非常急迫。针对这一情况,县人社局有关负责人介绍,春节前后,县人社局将重点围绕

引导有序外出务工、加大本县特色劳 务品牌宣传推介力度、引导劳动者积 极参与技能培训和务工对接、开展线 上就业服务、促进就近就业创业、强 化服务培训维权等方面,做好对重点 群体以及用工企业的就业保障支 持。充分发挥村级人社服务站、省外 省内劳务协作机制作用,加强输出地 和输入地信息对接和劳务协作,举办 "春风行动"系列招聘会,引导农民工 节后有序外出务工。积极打造"焊工 之乡""电工之乡"劳务品牌。对有集 中外出需求的人员,根据实际需要提 供"点对点"运输服务。通过安东人才 网举办线上招聘会和线上技能培训报 名活动,提升一批农村劳动力技能水 平、帮扶一批就业困难人员实现就业、 服务一批企业满足用工需求。同时, 大力宣传就业创业政策,为有创业意 愿的返乡农民工提供政策咨询、项目 推介等创业服务。加强公共就业服 务,为有需要的农民工提供"131"服 务,即提供至少1次职业指导、提供3 个适合的岗位信息、推荐至少1个合 适的培训项目。大力实施"人人持证、 技能河南"建设,落实好职业培训补贴 和职业技能鉴定补贴政策,畅通劳动 保障维权渠道,加大监察执法力度,规 范人力资源市场秩序。

活动当天,现场参会求职人员3300余人,1100余人现场达成求职意向;线上直播带岗和招聘平台点击量1.7万余次,1843人线上登记求职意向。

新多起基层

1月3日上午,在安阳仙鹤医药连锁有限责任公司永和镇二分店和惠民店,县市场监督管理局执法人员详细询问店内退烧药库存情况,并检查了退烧药及其替代码的购进渠道、储存方式等。近日,县市场监督管理局积极鼓励药品零售企业主动承担社会责任,倡导企业对社会急需有足供药品通过按需拆零方式。进药品零售供应,缓解群众"买药难",并严格跟进药品零售企业执行药品拆零管理制度和执行操作规程情况,严防药品污染,保证药品质量。

据悉,两周来,该局累计检查药品经营 企业43家次,确保群众疫情期间用药安 全。图为检查现场。

(本报记者 郝亚伟/文 通讯员 朱林波/图)



安阳县(示范区):

## 全力推进城乡供水一体化 让全县人民吃上丹江水

□本报记者 姜蕴真 通讯员 卫海霞

1月5日,在安阳县(示范区)城乡 供水一体化工程白璧段施工现场,工 程机械紧张作业,挖掘机、推土机的轰 鸣声震耳欲聋,吊车有条不紊地慢慢 吊起供水管材,准确无误地放入挖好

的沟槽内,一派热火朝天的施工景象。 "连日来,为了积极响应县政府'大战100天,让全县人民吃上丹江水'的号召,城乡供水一体化工程施工以来,水利部门工作人员和工程队、村民一同到田地里,一家一家测量、登记,一户一户计算、签字,每个数字都得到了村民的认可。工作人员的辛苦付出让村民心里明明白白、亮亮堂堂,打消了村民对占地工作的偏见和误解,换来了工程队按时进场,保障了城乡供水一体化工程顺利进行。"安阳县白璧镇镇长田志刚说。

安阳县(示范区)城乡供水一体化工程从安阳市第六水厂引水,通过新建水厂、输配水管道等工程措施,铺设供水管网与现有农村集中供水厂(站)相接,将南水北调的优质丹江水源输送到各乡镇。项目建成后将极大提升人民群众的生活质量,有效解决农村用水问题,提高农村供水保障水平,推进乡村振兴战略的实施,满足城乡居民共享优质饮用水水源的迫切需求。

据了解,安阳县(示范区)城乡供水一体化工程总投资47819.67万元,主要工程建设包括铺设供水管道252公里、更新改造村内管道220公里、新建智慧集成泵站3座、配套供水信息



化。工程共分两条供水主管线,东部主管线从安阳市第六水厂出水管引水,向东供应白璧镇、高庄镇、瓦店乡、永和镇、吕村镇、北郭乡、辛村镇7个乡镇居民生活用水;北部主管线起点为安阳市第六水厂安阳河北侧预留分水口,向北供应韩陵镇、崔家桥镇2个乡镇居民生活用水。项目工程完工后,可让全县9个乡镇305个村53万群众喝上优质安全的丹江水,实现城乡供水一体化,达到城乡居民"同水源、同管网、同水质、同服务"格局。

原、问目网、问小员、问服另 格局。 干一项工程,铸一个精品。为认 真贯彻落实河南省农村供水"规模 化、市场化、水源地表化、城乡一体 化"现场会及安阳市政府相关会议精神,安阳县(示范区)着力构建农村供水新格局,强力推进城乡供水一体化工作,倒排工期、抢抓进度,多措并举、"挂图作战",成立工作专班,实行职责到岗,明确专人负责,层层压实责任,同时按照"统筹协调、因地制宜、实用有效、信息共享"的原则,采用"统一指挥,多个班组"模式,根据实施区域划分片区,高标准施工、高

效率推进,按时序进度完成目标任

围绕主线,多点发力。该工程于2022年11月1日正式开工建设以来,各施工现场火力全开,已完成全部管线的撒线、征地及附属物统计等工作,完成率100%,正在办理征地补偿款支付手续;主管网已累计完成开挖45.6公里,完成率76%,支管网累计完成开挖105公里,完成率61%。除了大干快干的现场施工,其他各项工作也如火如荼同步推进。施工单位已与电力、铁路、燃气等相关部门对接,并签订安全施工协议;对管材、阀门等主要材料已进行考察,并与生产厂家签订供货合同,部分材料已运至现场,正在进行安装。

"城乡供水一体化工程是关乎老百姓饮水安全的一项重点民生工程,总工期6个月,预计今年4月全部完工。下一步,安阳县(示范区)将进一步提振精神、鼓足干劲、抢抓工期,破解难点、堵点,齐心协力克服困难,坚决为工程顺利实施提供保证。"安阳县水利局局长李双林说。

甘甜"幸福水",滴滴润民心。从 "有水喝"到喝上"放心水""安全水", 甘甜的丹江水将遍布农村的每个"神 经末梢",安阳县(示范区)群众"同饮 一江水"的美丽期许正在变成现实。



#### 县域传真

#### 义写春联暖民心 传承文化增自信



小学生在书法家指导下练习书法(本报记者 郝亚伟摄)

本报讯 (记者 郝亚伟 通讯员 乔光)近日,县委宣传部、县文联组织 书法家赴高庄镇前遵贵村为群众义写 春联、"福"字,还专门书写了甲骨文 "春"字和"福"字,几位小学生边看边 练习,浓浓翰墨情,殷殷添传承。

县书法家协会会长王继文说:"挂灯笼、贴春联、穿花衣是传承几千年的春节民俗文化。手写春联比购买的印制春联更有文化氛围,更能体现传统文化底蕴。手写春联贴在门上,成为一道亮丽风景线。书写春联虽然很累,心里却很舒坦,尤其是看到前遵贵村的小学生十分喜爱书法,又有功底,我们很欣慰。"

前遵贵村小学生黄佳伊今年上六年级,她和几个小伙伴一边帮书法家运送写好的春联,一边向书法家请教书法技巧和书写要领,并且有模有样地写了

一个"福"字和一个横批"吉星高照"。 她说:"我今天收获很大,认识了甲骨文 '春'字和'福'字,还在老师指导下练习 了书法。只要下功夫练习,就能写出好 的书法作品,传承传统文化。"

在监测户卫保珍家,村干部把写好的春联和米、面送到她和女儿手中。卫保珍连声感谢:"谢谢村委会送来春联和慰问品,贴上书法家撰写的春联,心里更加感谢党恩。"村民韩俊今年76岁,因病卧床不起,生活比较困难,他的家人对前来慰问的村干部连声道谢:"有你们的暖心服务,我们有信心战胜病魔。"

据悉,前遵贵村共为3位监测户和10多户一般农户,40多位残疾人、孤寡老人送去了手写春联,让寒冬腊月变得温暖如春。

韩陵镇

#### 情系职工 冬送温暖

本报讯 (记者 姜蕴真 通讯员高素英)为贯彻党的二十大精神,实实在在落实好县总工会"关爱你我他(她)·温暖千万家"行动号召,2022年12月30日,韩陵镇工会结合辖区建会企业实际情况,开展了冬送温暖活动。

韩陵镇建会企业有河南泰丰食品有限公司、上海玉瑞药业生物科技有限公司、安阳市尚海服饰有限公司等8家企业和一家区域联合工会,有职工近500人。韩陵镇工会精心组织安排,购买了纯棉手套,发放到各企业,还为职工送去了方便面和防护口罩,让工会的关心关爱时刻温暖着职

工。

"加人工会组织、成为工会会员就是好!镇工会和公司工会经常来看望慰问我们,为我们夏送清凉、冬送温暖。即使生病了也不用担心,我们都参加了职工医疗互助保险,一旦生病住院就可以享受二次报销,减轻了经济负担。"安阳同辉商砼有限公司一名货车司机高兴地说。

据了解,此次冬送温暖活动,韩陵镇工会共计发放手套800副、方便面160箱、防疫口罩2万只,使职工感受到镇党委、镇政府和工会组织的体贴和关爱。

崔家桥镇

### 冬闲时节 农村道路养护忙

本报讯 (记者 郝亚伟 通讯员 李志刚)为应对冬季低温雨雪天气影响,近日,崔家桥镇认真落实安全生产 各项措施,积极做好公路养护工作。

崔家桥镇高度重视,统一安排,集中行动,扎实开展冬季农村道路集中养护管理工作,确保农村道路安全畅通。

1月2日,在海兴路、崔柳路、崔白路等道路上,沿线群众正忙着进行路 肩培土、沟坡平整,同时崔家桥镇组织 力量对路面枯枝落叶、道路两旁的杂草进行清理,确保路容路貌整洁,切实营造出干净、安全的路域环境。

目前,崔家桥镇道路养护工作正 在有序开展。崔家桥镇有关负责人介 绍,下一步,该镇将在常态化开展农村 道路养护的同时,强化宣传教育,不断 提高广大群众的爱路护路意识,积极 引导群众自觉参与到农村道路养护 中,真正管理和保护好全镇群众的致 富路、振兴路。

白璧镇

#### 标本兼治 城市管理有力度更有温度

本报讯(记者 姜蕴真 通讯员 李芳)市容市貌不仅是一个城市的窗口形象,也是城市文明程度的彰显。连日来,白璧镇创新方式方法,以规范化、人性化管理为出发点,对市容环境进行了疏导治理。

"大哥,这条路上不让占道经营。" "大姐,在路口摆摊太危险了,一定要考虑交通安全呀!"1月5日,在辖区进行巡查的白璧镇综合行政执法中队执法人员耐心规劝着游商摊贩。

流动摊贩占道经营问题一直是市容管理的难点,尤其是临近春节,人们开展忙着置办年货,各种形式的占道经营行为层出不穷。为了对流动摊贩及占道经营现象实施有效管理,既兼顾城市"面子"又注重发展"里子",真正从根源上将难点变成亮点,白璧镇综合行政执法中队因地制宜,坚持堵疏结合,在

适宜路段和区域合理设置商贩疏导区、简易小市场,扎实做好引摊人市、退路进厅,对游商摊贩频发的重要路段、重点区域采取错峰管理,加强日常巡查。同时,对规划区域重点监管,限定营业要求,绝不允许超地段、超时段经营。
"遵守相关规定做生意,再也不用

担心违法违规被查了,心里踏实了很多,回头客不断增多,销量也提高了。" 经营水果生意的王先生高兴地说。

做好市容管理工作,对游商摊贩既要堵更要疏。下一步,白璧镇将继续规范游商摊贩经营行为,坚持说服教育与疏导引导相结合,构建治理规范的社会合力,在营造整洁有序市容环境的同时,既彰显城市管理的"烟火气"和"人情味",也体现人性化执法的温度和规范化执法的力度。